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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 
VERBALE N. 13  DEL 23/01/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento 

attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale. 

RINVIO. 

Addì ventitrè del mese di gennaio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con i seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali precedenti. (trattato) 

2. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme, in parziale accoglimento della domanda di parte ricorrente, in favore della Sig.ra Rizza Alessandra in 

virtù della sentenza n. 919/2023, esecutiva ai sensi dell’art. 475 c.p.c. pronunciata dal tribunale ordinario di 

Ragusa, nella causa civile iscritta al n. 1923/2021 R.G.su ricorso ex art. 447 bis c.p.c.(trattato) 

3. Registro delle Eredità Immateriali di Vittoria e Scoglitti (REI). Istituzione e Approvazione del 

Regolamento.(trattato) 

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Gangarossa Filippo e del procuratore distrattario in virtù della sentenza 240/2023 

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria. Sinistro del 14/02/2022. (trattato) 

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Puccia Carmelo e del procuratore distrattario in virtù della sentenza 167/2023 

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria. Sinistro del 16/01/2021.(trattato) 

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

sommein favore del Sig. Giardina Salvatore in virtù della sentenza 506/2022 munita di formula esecutiva,  

pronunciata dal G.d.P. di Vittoria e successivo atto di precetto prot. gen. n. 22986 del 16/5/2023. Sinistro del 

08/11/2021. (trattato) 

7. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig. Occhipinti Daniele in virtù della sentenza n. 280/2023 pronunciata dal Gd.P. di Vittoria. 

Sinistro del 29/11/2022. (trattato) 

8. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 c.°1 lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore del Sig.ra Sciortino Adele ammessa al patrocinio a spese dello stato, ai sensi dell’art. 133 D.P.R. 

n. 115/02 in virtù della sentenza n. 26/2022 munita di formula esecutiva e successivo atto di precetto prot. ge. n. 

28853 del 25/7/2022.(trattato) 

9. Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: Società in House Iblea Acque S.p.A.. Svolgimento attività di 

controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio Comunale 
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10. Mozione di Indirizzo presentata dal consigliere Argentino m5s: Criticità verificatesi sul territorio comunale a 

seguito della sospensione del Reddito di Cittadinanza e potenziamento dei servizi sociali comunali. 

Argomento aggiunto, art. 39 c.3 regolamento lavori d’aula 

11. Mozione d’indirizzo proponente consigliere Vinciguerra:”Aumento ingiustificato tariffe mercato ortofrutticol di 

Vittoria. (trattato) 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:21 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 1 2  (Biondo, Cannizzo, Dieli, Gravina,Greco, Iaquez, Mascolino,Pelligra,Sallemi,Siggia, 

Speranza, Zorzi) 

 Consiglieri presenti n. 12 (Argentino, Artini, Avola,Campailla, Cannata, Fiore, Nicastro, Noto, Prelati, Romano, 

Scuderi, Vinciguerra) 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Sono presenti gli Assessori Avola, Campailla, Nicastro. Successivamente entra il Vice Sindaco Fiorellini.   

 

Il Presidente, fatto presente che trattasi di seduta d’aggiornamento, dichiara la seduta valida e apre i lavori. 

Chiama in trattazione il punto 9 all’o.d.g, avente per oggetto: “Mozione di Indirizzo presentata dal gruppo F.d.I.: 

Società in House Iblea Acque S.p.A. Svolgimento attività di controllo da parte dell’Ente. Relazionare in Consiglio 

Comunale. 

Il consigliere Cannata, proponente, illustra i contenuti del documento. Informa che trattasi di una mozione presentata da 

parecchio tempo, motivo per cui  si è reso necessario apportare delle integrazioni a seguito del verificarsi di nuovi 

eventi. Sostanzialmente l’argomento verte sulla presunta mancanza di trasparenza e sulla rigidità dei criteri delle 

procedure di bando adottate dalla Società in house Iblea Acque S.p.A, per l’assunzione di personale. 

Entrano in aula i consiglieri Siggia,  Dieli e Sallemi (presenti nr. 15) 

Il Presidente Fiore sostiene favorevolmente le affermazioni del consigliere Cannata. 

Interviene in merito il consigliere Artini. 

Entrano in aula i consiglieri Biondo e  Gravina (presenti nr. 17) 

Si prosegue con gli interventi del Presidente Fiore, dei consiglieri Noto e Vinciguerra. 

Escono dall’aula i consiglieri Scuderi, Romano  

Entrano in aula i consiglieri Cannizzo, Pelligra  

(presenti nr. 17) 

Di seguito esprimono le loro valutazioni i consiglieri Biondo, Presidente Fiore, Argentino, Cannata, Dieli, Pelligra, 

Sallemi. 

Esce dall’aula il consigliere Artini (presenti nr. 16) 

L’amministrazione si esprime nella persona del  Vice Sindaco Fiorellini. 

Entra in aula il consigliere Greco (presenti nr. 17) 

 A questo punto,  il consigliere Sallemi chiede  la sospensione della seduta per cinque minuti. 

Il Presidente pone ai voti la superiore richiesta di sospensione 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 17 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo,Dieli, Fiore, Gravina,Greco, 

Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Sallemi,  Siggia, Vinciguerra) 

- Consiglieri assenti n. 7 (Artini,  Iaquez, Mascolino Romano, Scuderi, Speranza, Zorzi) 

- Voti favorevoli         n.  17 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, 
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Gravina,Greco, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Sallemi,  Siggia, Vinciguerra,) 

- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.  0  

 

 

Alle ore 19:40 la seduta è sospesa . 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori delle ore 19:54 risultano: 

 

 Consiglieri presenti n. 1 7  (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo,Dieli, Fiore, 

Gravina,Greco, Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Sallemi,  Siggia, Vinciguerra) 

 

 Consiglieri assenti n. 7 (Artini,  Iaquez, Mascolino Romano, Scuderi, Speranza, Zorzi) 

 

Alla ripresa dei lavori, interviene il consigliere Sallemi per chiedere il rinvio della trattazione del punto 9 all’o.d.g. ad altra 

adunanza, con richiesta al Presidente di  invitare l’amministratore della Società Iblea Acque S.p.A. per relazionare in Consiglio. 

 

Il Presidente mette ai voti la superiore proposta di rinvio a data da destinarsi, per consentire che l’amministratore unico della 

società in questione sia invitato a partecipare   con un congruo preavviso.  

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti n. 17 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo,Dieli, Fiore, Gravina,Greco, Nicastro, 

Noto,  Pelligra, Prelati, Sallemi,  Siggia, Vinciguerra) 

- Consiglieri assenti n. 7 (Artini,  Iaquez, Mascolino Romano, Scuderi, Speranza, Zorzi) 

- Voti favorevoli         n.  17 (Argentino, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Dieli, Fiore, Gravina,Greco, 

Nicastro, Noto,  Pelligra, Prelati, Sallemi,  Siggia, Vinciguerra,) 

- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.  0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: “ la trattazione del punto 9 all’o.d.g. è rinviata a data da destinarsi, 

con l’impegno di invitare a relazionare sulle problematiche l’amministratore unico della Società Iblea Acque 

S.p.A.” 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio Il Segretario Generale 

Vinciguerra  Fiore  Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


